
Program pro volby 
do zastupitelstva Pardubického kraje 

v roce 2024
1. Životní prostředí

Kraj jako vzor a zdroj inspirace

Budeme vzorem v ekologických přístupech. Budeme udržitelně spravovat krajský majetek a aktivně
snižovat množství odpadu a emisí.

Kraj jako koordinátor

Rozšíříme nabídku environmentálního vzdělávání v regionech a budeme je aktivně propagovat. 
Zaměříme se na podporu příkladů dobré praxe a komunikaci s občany. K informacím a inovacím 
má mít přístup každý - občané, obce, města - jednoduše a přehledně.

Kraj jako strážce vody v krajině a biodiverzity

Žabky budou mít kde kvákat. Budeme prosazovat obnovu a revitalizací meandrů, rybníků, poldrů či 
lužních lesů namísto umělých vodních nádrží - na krajské úrovni např. pomocí dotačních titulů.

2. Zdravotnictví

Podpora personálu a udržení péče v nemocnicích

Bez interny není nemocnice! V nemocnicích Pardubického kraje podpoříme rozvoj a udržení té 
péče, ve které již nyní vynikají kvalitou. Nedovolíme, aby jednotlivé obory zanikaly a v nemocnicích 
mimo Pardubice zůstala jen následná péče.

Zároveň pomocí dotačních programů podpoříme dostatek lékařů, sester a dalšího personálů v 
nemocnicích. Budeme se podílet na nastavení podmínek, které by do regionu přilákaly nové lékaře 
a zubaře.

Základní péče dostupná v celém regionu

Ve spolupráci se zdravotními pojišťovnami, městy a obcemi vytvoříme krajský systém dostupnosti 
péče. Ten bude motivovat lékaře k zajištění péče zejména v oblastech, kde je jí nedostatek. “Ať 
dojedu, kam dojedu, dostanu tam odpovídající zdravotní péči.”

Digitalizace zdravotnictví

Doktor doktorem, ne úředníkem. Zjednodušíme a zefektivníme krajské zdravotnictví díky 
digitalizaci. Zlepšíme komunikaci a informovanost občanů, orientaci pacientů ve zdravotnictví a 
jednotlivých službách.



3. Doprava

Doprava efektivní, rychlá, propojující

Hranice kraje nejsou zeď. Budeme podporovat moderní dostupný a pohodlný systém krajské 
veřejné dopravy, který bude navazovat na další spojení v okolí, včetně polského příhraničí. Chceme 
rozšířit aplikace IREDO, podpořit lepší propojení na Idos a další. Pokud máme technologie, 
používejme je. Levnější on-line tarify uspoří peníze lidem a zkrátí odbavování na zastávkách.

Ve zdravém kraji zdravá doprava

Podpora meziměstské hromadné dopravy je jasnou volbou pro ekologii. Aby bylo takové cestování 
ještě bezpečnější a pohodlnější, podporujeme modernizaci železničního koridoru a opravy 
krajských silnic. Zároveň podporujeme zkvalitňování a dostavbu páteřních tahů pro automobilovou 
dopravu. Stavby a rekonstrukce musíme koordinovat - s obcemi, ŘSD, energetiky nebo plynaři. 
Prosazujeme cyklodopravu jako plnohodnotnou a cennou volbu pro cestování - naší prioritou je 
odvedení cyklostezek mimo státní silnice I. třídy. Cílem je využít všech dostupných dotačních titulů 
na opravy komunikací. Vlakem, autobusem, autem nebo na kole - vždy bezpečně a pohodlně.

Čekat na autobus zbytečně už nebudete

Veřejnou dopravu budeme řídit smysluplně, podpoříme sdílenou dopravu. V menších obcích může 
být sdílená doprava, jako jsou společné taxíky nebo sdílené jízdy, účinnější než tradiční veřejná 
doprava.

Výběrová řízení na veřejnou dopravu budeme dělit na menší celky. Předejdeme tak problémům, 
které dříve postihly kraj při přechodu na nového dopravce.

4. Finance, investice a dotační programy

Hospodaření transparentní a efektivní

Všechny smlouvy bez výjimky bude možné dohledat, kontrolovat a porovnávat. Chceme vědět, jak 
hospodaří organizace, do kterých proudí krajské peníze, a zda jsou tyto peníze efektivně 
vynakládány. Jejich přínos budeme pečlivě vyhodnocovat. Krajské peníze mají sloužit co 
největšímu počtu občanů, ne jen vybrané skupině lidí.

Prověříme, porovnáme a zefektivníme hospodaření kraje

Větrat by se mělo aspoň jednou za deset let. Proto necháme zpracovat mezikrajský srovnávací 
audit. Zejména finanční, smluvní a personální – chceme vědět, jak na tom krajské zdroje skutečně 
jsou. Na základě důkladné analýzy pak můžeme provádět efektivní změny.

Dotace a finanční prostředky obcím

Kraj má být pro obce vstřícným partnerem, ne nadřazeným pánem. Budeme aktivně oslovovat obce 
v kraji a místní akční skupiny. Budeme pomáhat a poskytovat know-how pro získávání prostředků 
pro jejich plány. Krajské dotační a investiční pobídky budeme vytvářet tak, aby pomohly tam, kde je 
toho nejvíce zapotřebí.



5. Informační technologie

Moderní a otevřený úřad

Budeme pokračovat v digitalizaci a rozvoji otevřených dat. Po úřadě mají obíhat data, ne občané. 
Díky otevřeným datům a proaktivnímu jednání úřad po občanovi ideálně nic nevyžaduje. Každý 
občan musí mít možnost, NE povinnost, snadno využívat moderní technologie. Komunikace občana
s úřadem musí být jednoduchá a příjemná. Zameteme i před vlastním prahem – úřad půjde 
příkladem a zveřejní otevřená data o svém fungování, zvláště pak ta finanční.

Posílíme postavení informatiky v kraji

Přeměníme oddělení informatiky na samostatný odbor Krajského úřadu. Prosadíme centralizované 
zadávání a řízení ICT zakázek v rámci kraje, ukončíme rezortismus odborů v oblasti informatiky. 
Zároveň budeme bojovat proti dominantnímu postavení některých dodavatelů (tzv. „vendor lock-
in“) a pomocí preferování otevřených řešení dosáhneme lepší efektivity vynaložených prostředků, 
kvalitnější a flexibilnější IT služby.

Podpora malých obcí, spolupráce a sdílení

Nad rámec povinností kraje pomůžeme menším obcím s digitalizací samospráv, provozem 
webových stránek, zajištěním kybernetické bezpečnosti a vzděláváním zaměstnanců. Budeme 
usilovat o spolupráci obcí a krajů při plánování, vývoji a zavádění otevřených IT řešení všude tam, 
kde to bude možné. Nebudeme znovu vynalézat to, co už jinde funguje, a zbytečně platit za již 
hotová řešení.

6. Školství

Spolupráce všech typů škol

V jednotlivých regionech vytvoříme týmy složené ze zástupců všech typů škol pro lepší předávání 
informací, sdílení dobré praxe a spolupráci napříč jednotlivými stupni vzdělávání. Těžkými časy 
lépe proplujeme společně.

Škola jako součást reálného světa

Vzdělávání má žákům dávat smysl, ctít tradiční řemesla, další studium i moderní obory. Propojíme 
kariérní poradce ve školách s lokálními zaměstnavateli. Budeme také aktivně podporovat úzkou 
spolupráci škol a poradců s rodiči. Budeme pružně reagovat na požadavky typů vzdělávání v 
závislosti na demografickém vývoji.

Škola jako součást komunity

Budeme podporovat zapojování zejména základních škol do dění v obcích a jejich účast na 
komunitním plánování tak, aby nebyly ostrovem odstřiženým od reality, ale místem, které děti 
přivádí a zapojuje do života obce nebo města. Finančně podpoříme projekty, které budou spojovat 
prostřednictvím volnočasových a mimoškolních aktivit všechny generace.



Podpora školám při práci s moderními technologiemi

Technologie - dobrý sluha, zlý pán. Podpoříme vzdělávání učitelů v oblasti moderních informačních
technologií a umělé inteligence. Na každé úrovni samospráv potřebujeme strategii boje s 
dezinformacemi. Chceme co nejvíce využívat přínosů moderních technologií a současně eliminovat
jejich rizika.

7. Průmysl a obchod

Podpoříme nápady a firmy, které mají inovační potenciál

Budeme podporovat startupy, začínající podnikatele a jejich inkubaci. Zapojíme kraj jako aktivního 
prostředníka mezi školami, firmami a podnikatelskými inkubátory. Podpoříme investice do 
průmyslových zón a technologických center, které budou kultivovat stávající nevyužívané areály 
(brownfields). Nebudeme podporovat výstavbu nových obchodních center na zelené louce.

Podpoříme místní spolky a jejich aktivity

Chceme podpořit všechny, kteří přispívají k rozvoji pestřejšího společenského života v obcích od 
těch nejmenších. Podpoříme například dobrovolné hasiče, ochotnická divadla nebo jiné kulturní a 
komunitní spolky. Neziskovky jsou cenným partnerem.

Chceme prodejny v malých obcích

Ve spolupráci s místními samosprávami budeme podporovat prodejny na menších obcích i rozvoj 
moderních forem zajištění obslužnosti, např. formou automatizace. Za smysluplnou hranici 
podpory považujeme dotaci na 40% provozních nákladů, nebo zajištění bezobslužné prodejny.

8. Cestovní ruch

Nebudeme jen tranzitním krajem

Přilákáme turisty. Ukážeme krásy a možnosti našeho kraje a budeme je aktivně propagovat a 
pracovat na zjednodušení vyhledávacích programů pro každou oblast. Kam jezdí turisté, tam jezdí i
peníze.

Podpoříme místní tradiční řemesla a drobné pivovary

Budeme podporovat menší projekty spojující cestovní ruch, typická řemesla a drobné zemědělství. 
Rozhodně nezapomeneme na dnes velmi oblíbené malé pivovarnictví.

Budeme rozvíjet cyklodopravu a lyžařské běžecké trasy

Chceme propojit památky, významná místa, ale i malebné vesnice cyklostezkami. Máme turistické 
destinace, které ukážeme potenciálním návštěvníkům. Skibusy a cyklobusy budou mířit i do 
Pardubického kraje, použijeme dobrou praxi z ostatních krajů.



9. Sociální oblast

Sociální politika kraje bude jasná a stabilní

Zajistíme stabilní financování sociálních služeb. Víceleté financování již Pardubický kraj poskytuje. 
Budeme od MPSV požadovat, aby finance od státu byly poskytovány včas tak, aby sociální služby 
mohly stabilně pracovat a své působení plánovat.

Inovativní směry sociální péče

Chceme sociální služby takové, které vyhovují potřebám současné společnosti. Budeme 
podporovat terénní, ambulantní a pečovatelské služby dostupné v domácím prostředí, protože 
domov se nahradit nedá. Zaměříme se na odlehčovací služby pro pečující napříč věkem pro 
všechny potřebné.

Péče o duševní zdraví

Dlouhodobě podporujeme centra duševního zdraví a terénní sociální práci. Podpoříme péči o 
duševní zdraví dětí. Pomoc je potřebná na všech stupních vzdělání ve školách i v rodinách. 
Psychosociální podpora má být dostupná pro všechny děti a rodiny.

10. Kultura

Jasná vize a dlouhodobý plán

Jako zásadní pro další období vnímáme vytvoření strategického dokumentu pro rozvoj kultury v 
Pardubickém kraji. Podporujeme transparentní financování kultury, především předvídatelné 
dotační programy, včetně víceletých. Kultura nejsou jen cihly, důležité je i jasné a koncepční 
uchopení živé kultury.

Památky, muzea, knihovny a galerie

Chceme aktivně vstupovat do údržby a propagace historicky významných památek našeho kraje. 
Zaměříme se na kontrolu plnění a měření dopadu koncepce podpory památkové péče na území 
Pardubického kraje. Nesmíme zapomínat ani na údržbu památek místního či regionálního 
významu. Nezapomínáme na minulost, ale hledíme do budoucnosti.

Budeme i nadále podporovat zapojení kulturních institucí do života obcí. Budeme se podílet na 
propagaci kulturních a sportovních akcí a jejich shlukování do logických celků. Podpoříme 
spolupráci mezi spolky, zapojíme školy. Vytvoříme kreativní centra, která budou kooperovat svou 
činnost napříč krajem s menšími spolky a dobrovolníky.

Nezávislá a profi kultura

Zásadní podmínkou je transparentní nakládání s veřejnými prostředky a zprůhlednění systému 
přidělování dotací - jak pro velké kulturní projekty s přesahem, tak pro místní amatérské festivaly a 
skupiny. Podpoříme akce z jiných krajů i zahraniční spolupráci. Budeme podporovat aktivitu 
místních občanů a spolupráci mezi nimi. Podpoříme síťování umělců a jeho udržitelnost - např. 
přes rezidenční pobyty a “import kultury”. Budeme aktivně spolupracovat s Východočeskou 
destinační společností.



11. Sport

Více otevřeme sportovní akce a objekty veřejnosti

Zpřehledníme dotační tituly pro sport pomocí jejich zmapování a označení příkladů dobré praxe. Ve
spolupráci s obcemi vytvoříme mapu hřišť pro děti, mládež i dospělé a dle ní vytipujeme místa, kde 
podobná zařízení obyvatelům kraje chybí, nebo tam jsou vhodná z hlediska turistických cest. Daná 
místa pak podpoříme dotačně ve spolupráci s místními samosprávami. Budeme aktivně 
podporovat obce při zakládání a údržbě pěších tras a cyklostezek.

Vylepšíme podmínky pro amatérský a neorganizovaný sport

Stávající podporu více nasměrujeme do menších klubů, které jsou pro zdravý rozvoj dětí 
nepostradatelné. Amatérský a neorganizovaný sport je nejlevnější formou prevence rizikového 
chování (závislosti, trestná činnost, školní selhávání). Pomůžeme amatérským a ohroženým akcím 
či spolkům (např. sportovní kluby, skautské oddíly, dobrovolní hasiči). Cíleně budeme 
spolupracovat s městy na rozvíjení konceptu „městských lesů“, tedy míst, která nesou více funkcí 
včetně té sportovně relaxační.

V oblasti profesionálního a poloprofesionálního sportu

Podpoříme mládežnické oddíly, centra mládeže a zaštítíme soutěže a poháry v rámci kraje i mezi 
kraji.

12. Bezpečnost

Prevence kriminality, bezpečnost a pořádek

Podpoříme dostupnost informací a vzdělávání obyvatel v oblasti požární ochrany, prevence 
kriminality, ochrany obyvatelstva, nouzového přežití a v dalších oblastech pro přípravu na vznik 
krizových situací a mimořádných událostí. Zaměříme se na školy, žáky, studenty, zdravotně 
hendikepované občany a seniory. Víme, co dělat, když jde do tuhého.

Rozvoj integrovaného záchranného systému (IZS)

Pomůžeme zlepšovat a udržovat akceschopnost základních složek IZS na území kraje, 
prohloubíme spolupráci složek IZS s krajským úřadem. Pracovníky IZS si musíme udržet a 
motivovat. Zachováme benefity pro pracovníky IZS. Podpoříme příslušníky státní i městské policie. 
Dobré podmínky pro práci policistů jsou základním předpokladem pro odpovědný výkon jejich 
služby veřejnosti a posílení důvěryhodnosti policie mezi občany. Státní nebo městský - každý 
policista je důležitý k zajištění bezpečnosti občanů.

Technické zajištění požární bezpečnosti

Poskytneme dotační finanční prostředky na centrální nákup zásahové techniky a materiálu pro 
nedostatečně vybavené jednotky sboru dobrovolných hasičů, které jsou zařazeny do územního 
pokrytí jednotkami požární ochrany. Podpoříme také výstavbu nových hasičských zbrojnic jako 
důstojného zázemí pro hasiče. Tam, kde dosluhuje technika, nastupuje krajský rozpočet.



13. Zdravotně sociální pomezí

Paliativní péče dostupná ve všech regionech

Podpora dlouhodobě nemocných a jejich rodin musí patřit mezi základní zdravotnické a sociální 
služby občanům. Ne každý má bohužel možnost obrátit se ve svém okolí na odborné paliativní 
pracoviště. A to chceme změnit - vedle specializovaných hospiců a terénních služeb (které bychom
také rádi posílili) prosazujeme oddělení paliativní péče v každé nemocnici a zdravotnickém 
zařízení, kde to bude možné. Odborné paliativní služby chrání důstojnost pacientů, mohou 
poskytnout úlevu od bolesti a dalších symptomů, přidat psychologickou péči o nemocného i jeho 
blízké, vytváří podpůrný systém pro celou rodinu. Proto je potřebujeme mít na dosah!

Lůžka následné péče nezrušíme

Podporujeme zachování lůžek následné péče ve všech nemocnicích. Jsou nezbytná ke stabilizaci 
zdravotního stavu pacienta. Prosazujeme upevnění pozice sociálního pracovníka, který ve 
spolupráci s lékařem určí umístění pacienta na tato lůžka. Na tuto službu by měla navazovat výše 
zmíněná paliativní péče. Velmi zaleží na důstojném životě pro každého - po úrazu, operaci nebo s 
dlouhodobým onemocněním.
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